



清旬

The
Ringing
Ten

296

2014.5.10

寶安商會王少清中學定期通訊/通告，2002年創刊，逢每月10、20及30日派發。



學生佳作：《旺角行人專用區見聞》

王婉珊 5D

他，手指在智能電話上滑動；她，嘴巴塞滿咖喱魚蛋；他倆，你眼望我眼，眼神中交換的愛意在人海中飄零；至於他們，扯大嗓子，挽袖着一手名牌紙袋，向下間名店出發，而我，在這茫茫人海的……才失神幾秒，已撞上好幾個人。



如果說「九寨溝」此等名字是美麗的體會，「旺角」便是實際的觀察，從白晝到黑夜，人影從未在這角落消逝過。不難想像，人像蟻窩裏的蟻一樣多，以致車道都要改成行人專區，千千萬萬人呼吸着，千千百百部冷氣機啓動着，空氣中的廢氣量也少不了，環顧四周，參差不齊新舊樓房沒有如灣仔一般商業氣息，反而充斥着具人情的都市感。

「小姐，最近本公司推出了優惠寬頻計畫，不如看看吧！」才過了一攤，第二間電訊公司的職員又從身後跟上，說着同一樣的開場白。我已沒有耐性微笑說「不用了」，索性加快腳步，好讓他知難而退。走在旺角行人專區，總要被兩旁林林總總的大公司小攤子職員纏上好幾遍，推銷也好，訪問也好，簽名也好，就是要在人潮中找上幾個易哄的，完成今個月的銷售額。

縱然抬頭看會有幾幅大型宣傳海報，但我從不覺得這兒是「名牌街」，反而覺得來到旺角就應找一些價廉物美的小店逛逛。同樣地，放眼望去，一身正裝的上班族不見蹤影，街上盡是年輕人與內地遊客，不知怎的有種平民的共鳴。

如果香港是個吵鬧的人，旺角行人專區就是他的聲帶，抖動一天卻也不覺累，彷彿這裏從不平靜，人太多了，就算每個人都輕聲呢喃，一旦乘以千萬，都是喧鬧。忽然有陣旋律在人潮中跌盪着，原來是一個搖滾青年用音樂在吶喊，我欣賞勇於表達自我的新一代，只是有點擔心一會兒有警察來勸止他，畢竟這是擁擠的城市，個體的聲音不太容得下。

很少看見有人單獨在這條有行車線的行人路上走，說得也是，沒有幾個人相伴，豈能輕易與迎面的人爭路，落得的下場也極可能是在人海中穿插，隨波逐流，慢慢失去自己的節奏。

常常覺得電影中大城市裏，兩面人潮在馬路上交錯的畫面很有時代感，然而，相比起車聲、人聲，我認為沉默是更好的背景音樂。大家都說旺角行人專區很吵鬧，但其實我們都自顧自的說話，很多時候為了令自己的聲音更清晰而不斷放大聲浪，形成了所謂人聲鼎沸。行人專區熙來攘往，擦身的何止一二人，聽到的何止一二句，但刪除了其他人的聲音，你還聽到甚麼？

一顆沙子吹進了眼睛，刺痛得很，揉了揉眼睛，矇矓間，四處人影散亂，頓成了萬花筒的圖騰，令人眼花繚亂，城市，也不過如斯，在茫然的瞬息間，透露着詭魅的色彩。

中二級同學晉身全港學界「光的藝術」創作比賽決賽

全港學界「光的藝術」創作比賽是香港美術教育協會主辦的一個大型活動。本年度共有超過133間學校參與。中二級孫苡珈及陳泳霖同學所提交的燈飾設計圖於超過2,800個設計圖中脫穎而出，在三十件入選作品各佔一席，並獲曼佳美公司贊助將設計製作成實物。入圍作品將於5月11日至6月11日假香港數碼港三座C區三樓展覽廊展出，歡迎各位家長、老師及同學參觀。

她們的燈飾作亦會在展出期間供專業設計師及藝術家評審，角逐冠、亞、季軍及優異獎，並於5月17日（星期六）「光的藝術」頒獎禮公佈結果，預祝同學於比賽中獲佳績！



2C 陳泳霖同學作品

創作自白：要節省能源，就要記住關掉電源。



2A 孫苡珈同學作品

創作自白：沒有人看電視的時候，為甚麼不把它關掉？

初中同學留意：最後一次中文古典文學背誦將於 5 月 23 日 (Day 6)中午舉行，請把握所剩無幾的儲分機會！

下學期測驗成績龍虎榜

下學期測驗成績首 20 名精英榜					
名次	中一	中二	中三	中四	中五
1	郁鈴鈴	鄭雯馨	林雅薇	黎詠心	鍾志誠
2	郭靄琳	陳澤富	森達也	蕭哲晞	林俊彥
3	林子靖	黃子恩	馮澆恩	張凱琳	唐志杰
4	呂穎珊	李芷翹	謝穎怡	曾明春	梁可明
5	陳昊榮	黎賡憲	高耀華	陳稀菊	許詠琛
6	譚皓穎	徐民諾	楊妙嵐	沈中傑	王婉姍
7	陳映霖	左曉瑩	杜智邦	蘇嘉希	林遠翔
8	袁希言	李泳琦	雷芊雅	余凱鈞	范家歡
9	何知穎	馮穎俊	林 歡	何珮萁	張文懿
10	陸泉良	鄧芷晴	伍詠琪	謝 菱	藍虹藝
11	何鎧名	陳泳霖	謝芯儀	沈家聰	黃頌恩
12	林靖恩	王栢盛	李明樺	葉天朗	鄭樂遙
13	唐梓晴	余碧清	何穎儀	馮靜雯	俞文健
14	梁琬琳	李筠煒	梁樂芯	卓欣宜	鍾卓堅
15	郭庭欣	關慧君	黎佩汶	鄭程朗	林德溥
16	張國龍	梁悅琳	吳逸珊	梁令宜	蔡浚明
17	馮靖曦	楊凌鈞	王芷盈	玲 笙	梅曉澄
18	盧依嵐	蔡穎彤	李凱琳	鄧博銓	陳家華
19	何思瑩	鄭穎希	李曉嵐	曾祥如	李恩慈
20	麥琇妍	劉嘉玲	翁昊林	林 榕	周嘉欣

恭賀本校 5D 陳穎琪同學獲選為「2014 隊伍優秀女童軍」

一年一度的「優秀女童軍選舉」乃香港女童軍總會為表揚有傑出表現的女童軍而設。5D 陳穎琪同學不但在女童軍活動表現出色，在學業、品行、服務各方面亦表現優秀。由各女童軍推舉及領袖提名，經過選舉籌委確認，5D 陳穎琪同學 (13-14) 當選為「2014 隊伍優秀女童軍」，本校在此致以衷心祝賀。

香港理工大學暑期工作坊 2014

香港理工大學將於本年暑假開辦「統計學與理財」、「時裝設計與紡織」、「現代科學應用」及「應用物理」的課程，對象為全港中四及中五級同學。透過一連串的課堂、參觀、多元化的活動或比賽，同學不但可以學懂不少有趣的知識，增進同儕溝通技巧，亦可一嘗理工大學校園生活，增廣見聞。活動詳情如下：

科目	日期	對象	名額	內容	費用
統計學與理財	17/7	F.4 & F.5	45	統計學在科學、商業、財經、社會科學上之應用及個案研究	\$150 (包午餐)
時裝設計與紡織	18/7	F.4 & F.5	40	時裝設計技巧、後台設置及設計比賽	\$500 (不包午餐)
現代科學應用	22/7	F.5	80	DNA、化學科技及食物安全技術	\$500 (包午餐)
應用物理	23/7	F.4 & F.5	80	鐘擺、共振原理、實驗室參觀及設計比賽	\$150 (不包午餐)

對以上暑期活動有興趣的中四及中五級同學，可瀏覽 <http://www.polyu.edu.hk/fast/workshop2014>，或於 5 月 16 日 (星期五) 或之前到教員室向尹國棟老師查詢及報名。名額有限，欲免向隅，報名從速。

少年太空人 體驗營 2014

為激發香港年青新一代對天文學和太空科學的興趣，加深他們對中國航天事業及中國文化的認識，香港太空館將舉辦「少年太空人體驗營 2014」活動，在全港挑選 30 名中學生

在暑假期間到內地參加為期七天的航天員體驗課程。活動詳情見上表：

對以上活動有興趣的同學，請於 5 月 16 日（星期五）或之前到教員室向尹國棟老師查詢及報名。名額有限，報名從速。

朋輩調解計劃有獎問答遊戲—答案及得獎名單

得獎同學為 2C 梁凱敦、馮健朗、曾穎豪、麥子健及楊嘉宜，上述同學請於 20/5/2014 前到學校社工處領取獎品。

問題	答案
1. 與朋友發生爭執時，可以找 XXXXX。	朋輩調解員
2. 同學如果覺得有需要或想轉介同學進行調解，可向相熟的 XX 提出或直接找 XX 協助。	老師、社工
3. 調解過程分為 X 個階段。	五
4. 朋輩調解員的角色是 XX，不會偏幫任何一方。	中立

電腦週

一年一度電腦週又到了，想同學已經迫不及待要玩盡電腦學會為你們悉心準備的



時間	5月12日至14日 下午12時50分	活動	1. Andriod,IOS對對碰 2. 電腦問題知多少 3. Microsoft word之王 4. 詞彙大比拼
地點	有蓋操場		

精彩活動吧！中一至中三級同學請踴躍參與，完成所有電腦週活動的同學將獲贈精美獎品一份。參與活動，既可以學懂更多電腦知識，又可以在遊戲中享受樂趣，如此有益身心的電腦週，又怎能缺少你的參與？

家長教師會活動通告

2012年12月凌葉麗嬪女士應邀為本校家長舉行主題為「生命教練」的講座，曾吸引百多位家長出席，參加者普遍認同講座有助管教及增強父子與子女間的溝通。今次有幸再次邀請凌太到校舉行「與孩子共舞」家長講座。講座內容概覽見右表：

凌太現任非牟利機構「香港有品運動」的總幹事，具備「6A 品格教育™」美國認證督導及培訓師資格，經常應邀為政府部門、社會機構、家長教師會等主持公開講座及培訓導師。

日期：2014年6月28日（星期六）

時間：上午9時30分至11時30分（另15分鐘問答時間）

地點：學校五樓 501 室

講座活動內容概覽：

- 如何與孩子保持有效溝通
- 如何避免與孩子發生衝突
- 如何使孩子為自己行動負責任
- 怎樣說孩子才會聽
- 怎樣聽孩子才會說
- 幫助孩子擁有自尊自重的品格特質

回條

無論是否參加都必須交回條。請女班長於 5 月 14 日前由收齊回條交給蕭友光老師。

學生姓名、班別(座號)	----- ()
家長姓名：	家長簽署：
參加 <input type="checkbox"/> 聯絡電話：-----	家長人數：----- 人
不參加 <input type="checkbox"/>	

3D 劉浩邦於中學生 好書龍虎榜讀後感 寫作比賽獲推薦獎

該比賽由香港教育專業人員協會及香港公共圖書館主辦，3D 劉浩邦同學憑著《香港玩具誌》的讀後感終獲「推薦獎」。右方為作品原文：

《香港玩具誌》讀後感

煮飯仔、金屬機械人……相信這些名字對現今的成年人並不會陌生，因為這些物件都是他們童年時的集體回憶——一些可以勾起人們對過往香港的回憶的玩具。

隨著科技的進步，我認為現在孩子們所謂的「玩具」只是指電子產品而已，而不是像我們小時候玩過的四驅車、芭比公仔那樣便宜又可以跟人分享的玩具。玩具的真正意義應是培養小孩子要分享的心理和啟發他們用想像力來應付問題，並不是要令孩子自己跟自己玩，從而大大窒礙溝通能力的發展，希望真正的玩具不會變成歷史啦……

「廣州經濟發展之旅」交流團——學生感想分享

四月十日，五時四十五起牀，提上沙發上的兩個行囊，所步向的，是三日的境外遊。

第一日我們參觀沙面。古色古香的街道兩旁，是古樸的建築、清幽的公園，有著一些小雕塑作伴。一陣春風，只見一個身披紅衣的俏新娘在度過她人生中最美妙的一刻；莊嚴的教堂，在這片自成一角的天地上矗立著，帶著神聖的光環，發揮宗教的影響力。

同日我們遊珠江，乘著一艘小船，在波濤之間看著兩旁的建築熠熠生輝，散發著不同色彩的「小蠻腰」，向船上的所有人散發著攝人的魅力。兩旁的商場，高樓也像伴月的星星一般，為江上的晚空致上獨特的敬意。

新與舊，歷史的底蘊與商業的璀璨，殊途各異的兩方卻恰然地為著這片城市貢獻不同的光采、魅力。這展示的，是一種文化的包容與共存。

第二日參觀的中山大學，展示的是學術的底蘊，是人才的承傳。它也是一個國家、一個城市所提供「新血」的地方。一個講座、三個港生，神聖地說是為了追求夢想，現實地說是給自己多一條出路。學院有一片廣大的園林，不同歷史的承載，是一個可以深思學問的好地方。

在三日兩夜的內地考察團，我們參觀了明治雪糕廠、華帝燃具廠、「月光寶盒」等地方。當中，參觀明治雪糕的過程令我最難忘。

我相信不少同學也受新出產的芒果雪糕吸引。先咬破雪條的外層，煉奶從隙縫傾瀉而出，配上鮮甜的芒果肉，令人回味無窮。

除了美味的雪糕外，工廠的運作和員工的待遇，也令我有所反思。

雪糕的材料也十分講究，牛奶和其他材料也從外國進口。材料也通過檢測，確保它們的品質。雪糕製成品也會經過低溫處理，衛生程度有一定的保證。這樣的運作雖然增加了成本，但是能實踐商業道德責任，保障顧客的健康。

反觀，現時中國有不少食肆選材馬虎，甚至用「地溝油」煮食。縱使公司的利潤提升，但國民的健康受到

接着，我們參觀了「月光寶盒」。這裏訴說著歷史與承傳：潮州的木雕、廣州的美食、客家的勤勞，不同的嶺南文化互相輝映，一件件出土的文物毫不忌憚地彰顯著文明的更替、時光的變遷，以及自身的價值。這些都是無價之寶，因為二千年的文明是根深蒂固的文物，乃至植根於承載文明的人的心中。

逝去的過去與未知的未來，陳舊的文物、文化、文明與新時代、新思想、新潮流的碰撞下，展現的是一條由二千多年前的流淌，從莘莘學子中蕩往那未可知的未來的一條時間長河，這是承傳，這是文化。

三天一合、華帝、明治、羊城晚報，這是現實的，以利為先的，現代化企業。對員工的福利、分工薪金制定有著一套實際的、與時代接軌的方式。這是金融的世界，也是從商必經的一道門檻。企業成立、發跡、投資，一切的因時制宜，把握機會，就是參考如何邁向成功的一個好例子。

三日旅程所見所聞不能盡錄，只能挑最核心的文化、經濟及教育抒發感受。

5E 陳家華

威脅。他們的營商手法與「以人為本」的發展核心背道而馳。中國除了「出產」「地溝油」外，「毒奶粉」、「頭髮醬油」、「毒饅頭」等黑心食品也是中國「獨有」的食品。在這樣氛圍下，明治雪糕廠的對製作的嚴謹認真始終如一，實在令我讚不絕口。

另一方面，導賞員也提到員工的待遇。員工福利包括了保險和員工及家人的住宿，在低溫環境工作的工人更有額外補貼。萬豪酒店集團的始創人曾經說過：「當你照顧好員工，員工便會照顧好客人，客人便會再來光顧。」明治雪糕廠正正實踐了這管治哲學，令生產的雪糕保持優良品質，一直暢銷。

總括而言，商譽、員工待遇、產品材料等因素都會影響公司的利潤。在明治雪糕廠的所見所聞使我深受啟發。

5E 蔡浚明

版位所限，「江門雙龍匯」交流團員的感想分享將於下期刊登